

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Шакир Зайнаб Наджи Шакир «Оценка влияния организационных рисков в деятельности строительных фирм (на примере предприятий Ирака)», представленной на соискание ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.02.22 – Организация производства (строительство)

В современном мире строительство рассматривают как динамичный быстроразвивающийся процесс. На каждом этапе жизненного цикла при строительстве требуются незамедлительные принятия решений и корректировки в связи с возникающими рисками и факторами неопределенности. Поэтому необходимо постоянно анализировать, планировать заранее и предупреждать наступления неблагоприятных рисков, а также принимать оперативные решения для устранения их последствий. Работа по их устраниению должна быть хорошо спланирована, а не вестись от случая к случаю, для этого требуется планировать управление рисками. Поэтому тема исследования, направленного на оценку влияния организационных рисков в деятельности строительных фирм, является актуальной и значимой.

Научной новизной обладают разработанная автором модель оценки влияния организационных рисков на показатели деятельности строительных фирм. **Особо значимы теоретические исследования** по разработке новых методических подходов по оценке организационных рисков для строительных компаний.

Практической значимостью обладают разработанные соискателем методические положения, которые могут применяться при реализации строительных проектов по управлению организационными рисками в строительных фирмах Ирака.

Актуальность, научная новизна, теоретическая и практическая значимость диссертационной работы подтверждены высоким уровнем публикаций в отечественных и зарубежных рецензируемых изданиях.

Вместе с тем, по диссертационной работе имеются следующие **замечания**:

1. Необходимо пояснить, почему в исследовании анализа риска были приняты два критерия? (стр. 11).

Приведенное замечание не имеет принципиального характера, не снижает достаточно высокого уровня работы в целом, а также ее научной новизны, теоретической и практической значимости.

В целом, диссертационная работа Шакир Зайнаб Наджи Шакир является законченной научно-квалификационной работой, в которой разработаны новые методические подходы по оценке организационных рисков для строительных компаний.

Диссертация Шакир Зайнаб Наджи Шакир соответствует критериям, изложенным в п. 9 Положения «О присуждении ученых степеней», утвержденного

Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, (в редакции от 1.10.2018 г.), а соискатель Шакир Зайнаб Наджи Шакир, заслуживает присуждения ученой степени кандидата технических наук по специальности 05.02.22 – Организация производства (строительство).

Доктор технических наук по специальности
05.23.05 – Строительные материалы и
изделия, профессор кафедры
лесозаготовительных и
деревоперерабатывающих производств
ФГБОУ ВО «Костромской государственный
университет»

Сусоева
Ирина Вячеславовна

156005, г. Кострома, ул. Дзержинского, д.17,
ФГБОУ ВО «Костромской государственный
университет»
Телефон: (4942)49-80-00,
E-mail: i.susoeva@yandex.ru

